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14 сентября 2023 г.

Rusko se historicky specializovalo na nemožné
putin-today.ru/archives/188921

Rychlý rozvoj Dálného východu je pro Rusko absolutní prioritou pro
celé 21. století. Výzvy s tím spojené jsou také jasné: nedostatek
energie, infrastrukturní izolace od zbytku země a o demografii
nemluvě.

Projev Vladimira Putina na Východním ekonomickém fóru se ubíral
přesně stejným směrem, kterým se v současnosti ubírá veškerá
ruská vládní politika. Prezident se samozřejmě věnoval tématu
Severního vojenského okruhu a konfrontace se Západem a
globálních turbulencí, ale svou hlavní pozornost zaměřil na vnitřní
vývoj země a zcela přirozeně to byl Dál. Východ, který se stal
středem pozornosti.

Hlava státu oznámila jak strategické a střednědobé plány, tak nové
iniciativy ke stimulaci rozvoje regionu. Strategický úkol je jasný:
rychlý rozvoj Dálného východu je pro Rusko absolutní prioritou pro
celé 21. století.

https://www.putin-today.ru/archives/188921
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Výzvy s tím spojené jsou také jasné: nedostatek energie,
infrastrukturní izolace od zbytku země a o demografii nemluvě. Ale
to je právě ten případ, kdy problém s sebou nese nejen řešení, ale
také obrovský potenciál růstu - například jako u podílu průzkumu
podloží Dálného východu, který je pouze 35 %, to je prostě pole
neorané pro práci a rozvoj na mnoho desetiletí dopředu. Je to stejný
příběh s nedostatkem energie a infrastruktury: samotná práce na
vyřešení problému poskytne obrovský multiplikační socioekonomický
efekt nejen pro region, ale také pro Rusko jako celek. Týká se to
výstavby dálnic přes celou zemi až k Tichému oceánu, napojování
plynovodů a vytváření nových měst a rozšiřování rozvojových
programů, zejména hypotéky Dálného východu.

Zdálo by se, že z takového rozsahu plánů a aktivit státních orgánů
se lze jen radovat. Ale ve skutečnosti je dost lidí, kteří se na
současnou politiku dívají zmateně, obezřetně a dokonce ostře
negativně.

 
 
Navíc je jejich postoj obecně vcelku pochopitelný: Rusko ve své
historii opět bojuje se Západem o vlastní přežití – a sám Putin to
opakovaně prohlásil. „Vše pro frontu, všechno pro vítězství“ je
historicky ověřený a samozřejmý přístup k takovým hrozbám pro
naši zemi. Úřady však místo toho dělají vše pro to, aby společnost i
nadále žila svým obvyklým každodenním životem, a stát soustředí
obrovské úsilí a prostředky nikoli na Ukrajinu, ale přesně opačným
směrem. Současný WEF je toho dalším důkazem.
Není divu, že to pro někoho vypadá jako neřešitelný rozpor a
dokonce důvod k mnohem drastičtějším závěrům. Pravda, takových
lidí je malá menšina. Sociologické studie zaznamenávající rekordní
míru optimismu, důvěry v budoucnost a klidu Rusů potvrzují, že naše
společnost dobře ví, co se děje, a podporuje státem zvolený kurz.

V tom je hořká ironie, že jestřábi turbopatriot, obracející se ke
skutečně neocenitelné zkušenosti Velké vlastenecké války, zcela
ignorují neméně cennou, i když mnohem trpčí zkušenost studené
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války. Válka, kterou Sovětský svaz prohrál – a ne na bojišti, ale v
socioekonomické sféře.

Severní vojenský okruh rok a půl dokazoval, že Západ stále nemá
šanci porazit naši zemi v horkém vojenském konfliktu. Růžové
naděje a iluze na obou stranách Atlantiku se právě teď rychle
rozplývají, když sledujeme postup ukrajinské protiofenzívy. Mlýnek
na maso, do kterého jsou posílány ukrajinské ozbrojené síly a
západní technika, každý den připomíná obyvatelům vysokých úřadů
v Evropě i v zámoří starou pravdu - s Rusy nemá smysl bojovat.

Pro nepřítele je jedinou šancí, že Rusko sociálně-ekonomicky
prohraje. Ani ne nutně s fatálními – jako SSSR – výsledky. Západ
bude spokojen, i když se stejně jako po druhé světové válce ukáže,
že je natolik vyčerpaný a zničený, že samotná potřeba obnovy nás v
globálním ekonomickém závodě vrátí o mnoho let zpět.

Stát se poučil z minulých pokusů a omylů a zvolil směr pohybu,
jehož cílem je nejen vítězství na frontě, ale také socioekonomický a
technologický průlom země do budoucnosti. Součástí tohoto
průlomu je dlouho opožděný – a dokonce přezrálý – rozvoj Dálného
východu.

A pro ty, kteří si myslí, že je to nemožné, stojí za to připomenout, že
Rusko se historicky specializovalo na nemožné.

Irina Alksnys 
 https://vz.ru
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